

Не рвать, а фотографировать!

В библиотеке-экоцентре в дни весенних каникул в рамках социально-экологической акции «Марш парков» организованы часы экологии, посвящённые первоцветам Пензенской области. Совсем скоро растает снег, и толпы горожан ринутся в леса дачных массивов за весенними впечатлениями. К сожалению, во время прогулок нередко случаи сбора первоцветов в букеты. Безжалостно

срываются сон-трава, адонис весенний, медуница и даже крохотный гусиный лук.

Мы с коллегами считаем, что чем раньше приучить ребёнка к бережному отношению к природе, тем больше шансов вырастить экологически грамотного и ответственного гражданина. На встречах с библиотекарями малыши детского сада №2 «Крепыш» и первоклассники школы №5 учатся анализи-

ровать экологические ситуации, и зачастую задают организаторам мероприятий непростые вопросы, например: «Цветы нельзя рвать, им больно, они погибнут, а почему же взрослые их рвут и продают?». Важно ребёнку объяснить, что сохранность природы зависит от каждого человека, и маленького, и большого, что «нехорошие взрослые» могли и не знать, что эти цветы из букета занесены в Красную книгу, которая призывает беречь редкие и исчезающие виды. Ребята запоминают редкие растения по фотографиям, слайд-фильмам, предлагают свои варианты сохранения редких видов.

Нюансы поведения в окружающей среде у каждого человека разные, но в силах каждого задуматься и подвить в себе желание нагнуться и сорвать цветок. А не лучше ли просто сфотографировать его на память и таким образом сохранить прекрасное воспоминание о природном чуде своего края?

Т. СЕРЯКОВА, заведующая библиотекой-экоцентром.

